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mésEficients -  Estudis , diagnòstics  i assessoria en eficiència energètica
mésEficients és una cooperativa que neix arran de la necessitat d'autoocupació  de persones aturades, mes grans de 45 anys, amb dificultats per la reinserció laboral, a causa de l’edat. Als 5 socis que formem la cooperativa, ens uneix una experiència comuna com a agents energètics, formats al programa de lluita contra la pobresa energètica, impulsat per l'Ajuntament de Barcelona, l’any2016.

Aprofitant la nostra experiència, vam ampliar la formació, per poder gestionar facturacions més complexes i de potències no domèstiques (superiors a 10 KW) i després de fer un sondeig a la població de Barcelona i voltants, detectem que hi ha una manca d'informació i desconeixement sobre temes d'energia (interpretació de factures de subministraments, tipus de potència necessàries, eficiència quant al consum, etc.), així com un interès creixent per a la sostenibilitat i el respecte al medi ambient. 
            
mésEficients, oferim un servei d'estudis, diagnòstics i assessoria en eficiència energética, també gestionem els possibles canvis tarifaris, tipus de potència contractada, comercialitzadora, etc. i fem el seguiment de la implementació dels canvis necessaris, detectats durant l'estudi.
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QUE ÉS L'EFICIÈNCIA ENERGÈTICA?
Consumir l'energia amb eficiència, vol dir reduir els costos energètics i millorant les instal·lacions, reduir les emissions de CO₂,  sense perdre confortabilitat i així, en el cas d'una empresa o comerç, millorar la competitivitat d'aquests. Gestionem els possibles canvis tarifaris, tipus de potència contractada, comercialitzadora, etc..
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QUE ÉS UN DIAGNÒSTIC ENERGÈTIC?

Un diagnòstic energètic, és el resultat d'un estudi tècnic sobre el potencial d'optimització d'energia que té una llar, empresa, comerç o comunitat veïnal. És a dir, és el punt de partida per millorar l'eficiència energètica. El diagnòstic energètic ens indica l'estat de les instal·lacions, els aïllaments i el tipus de contractació actual que té l'usuari i ens diu que i com es podria canviar per tal de consumir menys energia i també com estalviar en les factures de subministraments.
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Podem dir, que sense el diagnòstic previ, difícilment podem assessorar el client. 

  Contractació energètica : A partir de la factura de la llum i gas es poden aconseguir importants estalvis pràcticament sense inversió. Podem millorar el preu de l'energia, optimitzant la potència contractada y eliminant els excessos de reactiva i així veure la potència necessària a contractar.

Monitorizació d'energia: Tot el que es pot mesurar, es pot gestionar i per tant millorar. Disposem d'equips portàtils de mesurament per poder fer un seguiment del consum d'energia de cada usuari i així veure la potència necessària a contractar.
.
AMB LA REDUCCIÓ DELS COSTOS ENERGÈTICS I LA MILLORA DE LES INSTAL.LACIONS, AJUDEM A FER LES EMPRESES MES COMPETITIVES I A ESTALVIAR ALS LOCALS, COMUNITATS VEÏNALS I LLARS.	
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méseficients va encaminat a assessorar i conscienciar als usuaris de subministraments energètics, així com als nous consumidors. És a dir, a les persones o empreses que hagin de fer una nova contractació de serveis de subministrament elèctric o de gas, se'ls informa després de fer un estudi exhaustiu de cada cas, de la millor opció  quant a comercialitzadora, tarifa, potència necessària, etc.
Localització
méseficients es mou per tota l'àrea metropolitana de Barcelona, la qual cosa no vol dir que si fos necessari, es podria acordar el desplaçament a un altre territori.
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A mésEficients, ens agrada informar i conscienciar a la gent per tal d’assolir un consum de l’energía, responsable i respectuós amb el medi ambient.
Per aquest fet, ens oferim a fer xerrades educatives, desinteressadament a col.lectius que ho poguessin necessitar


ALGUNS EXEMPLES D’ESTUDIS REALITZATS AMB ÈXIT: 
- Comunitat veïnal del c. Marina, 91-95 de Barcelona
- Cerecusor (Associasió de Sords)
- Corritor Auris (correduría d’assegurançes)
- Cafeteria Copán
- Bar El Carmelo
- Mº Angeles Robles Romero. C. Roser, 36
- Marisa Tejero. Trav. Les Corts, 102
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