PROPOSTA DE CONSTITUCIÓ 
COMISSIÓ DE RECURSSOS RESIDENCIALS
VIH/SIDA I EXCLUSIÓ SOCIAL
Antecedents

Els primers centres es van obrir al 1990 i durant tota la dècada dels 90, sota la Coordinació del Programa Social de la SIDA de Departament de Benestar i Família. Hi havia una forta interlocució des del Departament amb cada una de les entitats però de forma individual. Eren respostes coratjoses a les conseqüències d’una malaltia nova, devastadora i que va crear una alarma social molt important.

A l’any 2001 desapareix el Programa Social de la Sida com a tal i comença un procés de tractament transversal del serveis semblant a la resta de dispositius d’altres col·lectius. Es traspassa la gestió a les Delegacions Territorials del Departament. Es reforça el vincle entre els diferents programes i serveis des del denominador comú d’atenció a persones que viuen amb VIH/SIDA en situació d’exclusió social.

A partir de l’any 2002 des de l’ICASS es comencen a convocar reunions més o menys periòdiques amb totes les entitats com a conjunt i es comença a promoure un procés de homogeneïtzació dels programes i serveis. 

Així, des del 2002 s’han fet reunions conjuntes entre les entitats i els tècnics del Departament, establint una coordinació conjunta. Hi ha hagut un interlocutor de la Subdirecció de Programació i Avaluació. La consolidació i evolució dels diversos serveis de la xarxa s’ha fet sota el lideratge del Departament i en total coordinació amb el conjunt d’entitats, amb un treball en xarxa que ha estat del tot positiu; coordinació que s’estén també amb els equips dels hospitals de referència de les persones ateses als centres i amb els professionals externs dels diferents serveis i recursos de la comunitat per tal d’afavorir, en la mida que és possible, la integració i recuperació de les persones ateses.

De forma paral·lela les entitats que dirigien els Pisos de suport i les Llars Residències per a persones que viuen amb VIH/SIDA en situació d’exclusió es varen començar a reunir a partir de l’any 2003 per donar resposta a les directrius donades des de l’ICASS i per possibilitar la millora, professionalització i homogeneïtzació dels programes, posant en comú tot allò que cadascú, des del seu treball i experiència, creia que podia ajudar en aquest procés de millora. Es tracta d’un clar exemple de socialització dels recursos i de les eines de treball. 

Així l’any 2003 es va constituir la “Comissió de responsables dels serveis residencials per persones amb VIH/SIDA en situació d’exclusió social”.
Tots aquests anys aquesta Comissió ha treballat amb rigor i constància, amb convocatòries de les reunions i actes. S’han reunit una mitjana de 6 a 7 vegades l’any (sense comptar els grups de treball específics per temàtiques concretes). La assistència ha estat molt alta (de les 12-13 entitats normalment hi ha una assistència del 90% dels convocats). Aquest treball en equip ha permès consolidar els serveis i millorar la qualitat dels programes.

Ara les entitats membres de la Comissió es plantegen la vinculació i adhesió a una plataforma dins de l’àmbit de la acció social que pugui ajudar a donar continuïtat a la nostra tasca, visibilitat al sector que atenem i una dimensió més àmplia i transversal dels nostres programes e intervencions. 
Iniciativa

Algunes entitats d’aquesta Comissió són membres d’ECAS (Entitats Catalanes d’Acció Social), i plantegen que aquesta entitat pot esser un marc idoni per donar continuïtat i solidesa a la nostre trajectòria.

En efecte, la Missió d’ECAS  és millorar la inclusió i la cohesió social, articulant el sector on treballen les entitats d’acció social catalanes i col·laborant des de la confiança.
La  seva Visió té tres eixos principals:

1. Representativitat: 
Aglutinarà l’àmbit de l’acció social, des d’una estructura basada en el concepte de comunitat, i associarà la major part de les entitats del sector, especialment les més destacades pel seu treball amb qualitat i projecció en l’entorn.

2. Interlocució: 
Serà l’ interlocutor vàlid per a la societat i l’administració en aquest camp, en tant que serà capaç de mostrar:

●
Un discurs elaborat i consensuat.

●
Una praxis metodològica contrastada.

●
Una ètica vàlida i compartida.

3. Utilitat:
Serà far en la metodologia de generació de sinèrgies dins del camp dels serveis socials, de tal forma que qualsevol necessitat o interès en aquest camp s’articularà dins o des d’ECAS, i serà facilitadora de recursos per als associats, capacitant les organitzacions i ajudant-les a aportar valor a la seva activitat.
I en darrer terme si ens fixem en els seus Valors Compartits:

CONFIANÇA: des del reconeixement de la legitimitat dels interessos propis de cada entitat, en la capacitat de compartir recursos, informació estratègica i bones pràctiques, promovent la iniciativa i l’esperit emprenedor com a factors clau en la generació de valor.

PARTICIPACIÓ: amb respecte a la diversitat, amb capacitat crítica i d’autocrítica, i amb la recerca del consens.

COHERÈNCIA: rigor en el funcionament de les entitats, amb transparència i recerca de la qualitat.

CORRESPONSABILITAT PÚBLICA: com a compromís de les entitats en les polítiques del benestar i de gestió dels serveis públics.

TRANSPARÈNCIA: expressada en el fet de facilitar l’accessibilitat a i des de les entitats, i la pro activitat en la circulació de la comunicació.

Per tot això les actuals 11 entitats, implicades i compromeses en aquest procés, plantegen a la Junta Directiva  d’ECAS la possibilitat de constituir, dins del seu si, aquesta nova Comissió.
Proposta d’objectius

A) Donar continuïtat a la feina que com a xarxa de recursos residencials per a persones que viuen amb el VIH/SIDA i pateixen exclusió social hem fet fins ara. Això vol dir:
- treball tècnic conjunt

- referents del sector

- interlocució amb les administracions


- dinamitzadors de la xarxa actual
B) Treballar en la visibilització del col·lectiu de persones que atenem i en la feina que es du a terme. 
C) Potenciar la coordinació amb la resta des sectors d’acció social i promoure la transversalitat de les intervencions i les sinergies que puguin afavorir els nostres usuaris. 

Proposta de metodologia

Es reunirà amb regularitat cada dos mesos. 

Es convocarà per la seva constitució a totes les entitats d’Entitats Catalanes d’Acció Social que estiguin interessades. 

Adaptarà el seu funcionament al que s’estipula en el Reglament de les Comissions d’Entitats Catalanes d’Acció Social (Actes, Secretari d’Actes, Coordinador etc..). 

Es podran constituir grups de treball per tal de fer avançar els treballs de la comissió. 
Entitats  que composen actualment  la Comissió:
Membres actius


Pertinença  
     Sol·licitud

Altres
 





               a ECAS



               tipus de vinculació

AntiSida Lleida

 

SI

ABD


 

SI

Actua Vallès





X
Cal Salvador





X
Càritas BCN







X

Creu Roja Tarragona





              X

F. acollida i esperança
 

SI

F. Mercè Fontanilles
 

SI

Llar de Pau (Filles de la Caritat)

SI




OS Sant Martí (Filles de la Caritat)

SI
Residència Terrades




X

Proposta de calendarització.

Un cop la Comissió Permanent hagi donat resposta positiva a la present proposta de constitució de la Comissió es farà comunicació a tots els socis – membres d’Entitats Catalanes d’Acció Social. 

Seguidament s’obrirà un termini per recollir les manifestacions d’interès de participació de les entitats d’ECAS i es convocarà la reunió constitutiva, on s’aprovaran els objectius, es concretarà la metodologia, el nomenament de funcions i responsabilitats i el calendari de reunions fins a final d’any.

Desprès de l’estiu s’iniciaran les reunions amb normalitat segons aquest calendari.

juny / 2010 .-    Proposta dirigida a Junta Directiva d’ECAS
juliol / 2010 .-    Resposta positiva de Junta Directiva d’ECAS
primers de setembre/2010  .-    Comunicació a tots els socis - membres Entitats Catalanes d’Acció Social

finals de setembre /2010  .-    Convocatòria de constitució

octubre/2010  .-    Celebració de la reunió constitutiva

Ordre del dia:

Aprovació:

    

.-    d'Objectius 

   

.-    Metodologia 

.-    Calendarització.

  

.-    Nomenament de funcions i responsabilitats

Novembre/2010   .-    Inici normalitzat de les activitats

Esperant de vostès la millor acollida,

Els saluda atentament,
Miquel Acosta, en representació  de les 11 entitats sol·licitants.

