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COMMUNIQUE DE PRESSE 

EUROPEAN ANTI-POVERTY NETWORK ■RESEAU EUROPEEN DES ASSOCIATIONS DE LUTTE CONTRE LA PAUVRETE ET L’EXCLUSION SOCIALE
SQUARE DE MEEUS, 18 – 1050 BRUXELLES ■TEL : 0032 2 226 58 50 –  FAX : 0032 2 226 58 69

Bruxelles, le 14 janvier 2011
La Stratégie Europe 2020 commence… et fait l’impasse sur la cohésion sociale 
Cette semaine, la Commission européenne a lancé le « Semestre européen »
 en publiant l’Examen annuel de la croissance, le Rapport sur l’état d’avancement de la Stratégie Europe 2020 et le Projet de rapport conjoint sur l’emploi. Malgré l’engagement supposé dans une croissance intelligente, durable et inclusive, l’Examen annuel de la croissance se concentre exclusivement sur les initiatives tournées vers la croissance, la consolidation budgétaire, fait pression sur les Etats membres pour qu’ils réduisent leurs déficits publics rapidement et gèlent la croissance des salaires, sans aucun égard pour les conséquences évidentes de ces mesures : une croissance de la pauvreté, de l’exclusion sociale et du fossé des inégalités.
« EAPN est consterné de constater que l’Examen annuel de la croissance adopte une approche aussi étriquée. Le document ne fait nulle part mention d’une approche intégrée garantissant une croissance inclusive. Il n’est pas possible de se concentrer sur la croissance et d’ajouter ensuite  les autres éléments. Ce ne fera que répéter les erreurs de la Stratégie de Lisbonne. Il faut une approche intégrée, consacrée à la cohésion sociale du départ », a déclaré Fintan Farrell, Directeur d’EAPN. « L’approche sur la restriction budgétaire, faisant pression sur les Etats membres pour des mesures d’austérité et une réduction des salaires ne fera qu’augmenter la pauvreté et affaiblir dangereusement la cohésion sociale au sein de l’Union européenne, au moment où cette cohésion est la plus nécessaire », a-t-il ajouté. 
EAPN relève également des incohérences entre l’Examen de la croissance, le Rapport sur l’état d’avancement de la Stratégie Europe 2020 et le Projet de rapport conjoint sur l’emploi.

« Il est difficilement compréhensible que le Rapport sur l’état d’avancement souligne, dans la section sur une croissance inclusive, « qu’il n’y peut y avoir de croissance durable sans que les bénéfices de cette croissance profitent à tous ». Il reconnaît les problèmes liés à l’accroissement des inégalités et l’importance de garantir que la croissance et la cohésion sociale aillent de pair, alors que le document principal se concentre exclusivement sur la croissance. Nous demandons à la Commission de répondre à ses engagements, soit à une stratégie cohérente et intégrée du départ ! », a déclaré Ludo Horemans, Président d’EAPN.
EAPN mènera une évaluation intégrale de ces propositions. 
/ FIN DU COMMUNIQUE/  

Voir tous tous les documents sur le Semestre européen et sur l’Examen de la croissance ici.

Autres informations utiles
· Déclaration d’EAPN sur l’héritage de l’Année européenne 2010 
· Positions d’EAPN sur la Stratégie Europe 2020 sur le site d’EAPN www.eapn.eu
Pour de plus amples informations, veuillez contacter Nellie Epinat (chargée de l’information) ou Sian Jones (coordinatrice politique), tel. +32 2 226 58 50 - fax. +32 2 226 58 69

E-mail: team@eapn.eu – Site web: www.eapn.eu

�Le semestre européen est une période de six mois chaque année au cours de laquelle les politiques budgétaires et structurelles des États membres seront passées en revue afin d'y détecter les incohérences ou signes de déséquilibre éventuels. L'objectif est de renforcer la coordination pendant que les décisions budgétaires importantes sont encore au stade de l'élaboration. Il va donc aussi piloter les avancées sur la Stratégie Europe 2020. 
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EAPN EST UN RESEAU REPRESENTATIF COMPOSE D’ASSOCIATIONS ET DE GROUPES ENGAGES DANS LA LUTTE CONTRE LA PAUVRETE ET L’EXCLUSION SOCIALE DANS LES ETATS MEMBRES DE L’UNION EUROPEENNE.
EAPN EST SOUTENU PAR LA COMMISSION EUROPEENNE

