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http://www.link-project.eu/en/
Nou projecte europeu per la millora de competències dels i les professionals de l’orientació laboral en l’atenció de col·lectius vulnerables

La Fundació Surt participa en el nou projecte LINK, Career Services for Better Jobs, finançat per la Comissió Europea i que es durà a terme a tres països europeus en el bienni 2011-2012.
Els objectius principals del projecte LINK Career Services for Better Jobs (serveis d’orientació laboral per la millora de l’ocupació) són l’adaptació a nous contextos europeus d’un currículum per la millora de les competències dels i les professionals de l’orientació laboral en el treball amb persones usuàries en risc d’exclusió i la creació d’una base de dades dels serveis d’orientació laboral a Catalunya, Bulgària i Polònia.

L’Àrea de Recerca i Innovació de la Fundació Surt durà a terme el projecte en col·laboració amb un partenariat format per sis entitats sòcies de cinc estats membres de l’Unió Europea. A més de la Fundació Surt, participen al projecte les organitzacions Business Foundation for Education i Institute for Social, Economical and Trade Union Research (Bulgària), l’Universitat de Lodz (Polònia), BEST (Àustria) i Folkuniversitetet (Suècia).
La iniciativa compta amb el cofinançament de la Comissió Europea, en el marc dels projectes multilaterals de transferència d’innovació del programa Leonardo da Vinci i té una durada de dos anys (2011-2012).

El dinàmic mercat de treball de la Unió Europea ampliada i els múltiples reptes que planteja (envelliment, diversitat i mobilitat de la població, múltiples transicions professionals al llarg de la vida, desigualtat de gènere, etc.) exigeix als i les professionals de l’orientació laboral el desenvolupament de noves competències i un coneixement més aprofundit de la realitat social, així com la integració d’un enfocament holístic que permeti comprendre millor les necessitats de la ciutadania i proporcionar serveis de qualitat.

Espanya, Bulgària i Polònia són tres països europeus que afronten reptes similars, amb àmplies capes de població en risc de pobresa, desocupació i exclusió social: personal assalariat amb baixos salaris i qualificació, persones més grans de 50 anys i dones treballadores. Per la seva escassa competitivitat al mercat de treball, són col·lectius extremadament vulnerables en temps de recessió econòmica i desenvolupament tecnològic.

Els serveis d’orientació laboral al llarg de la vida permeten fomentar la participació de la ciutadania en la formació de persones adultes, l’adquisició de noves competències i la gestió de les transicions en la carrera laboral. Però els col·lectius més vulnerables queden al marge d’aquestes oportunitats i fins que no es produeix una situació de desocupació el seu coneixement i l’accés als serveis d’orientació laboral són molt escassos. 

D’altra banda, als tres països d’actuació del projecte hi ha diversos actors (sindicats, patronals, organitzacions no governamentals, centres educatius i de formació, etc.) que tenen accés a aquests col·lectius, als quals proporcionen orientació, serveis d’intermediació laboral, formació en competències per l’ocupabilitat i informació sobre el mercat de treball. Són professionals que es troben al lloc adequat en el moment oportú, però el seu potencial és desaprofitat. Amb una formació adequada, tindrien la capacitat per atendre les necessitats dels col·lectius en situacions d’especial vulnerabilitat.

El projecte LINK té com a objectiu transferir i adaptar a Catalunya, Bulgària i Polònia un programa integral per l’actualització de les competències dels i les professionals de l’orientació laboral actius en l’àmbit social, per tal que puguin satisfer les necessitats de col·lectius específics en risc d’exclusió. El projecte preveu la publicació d’un manual pràctic de formació i una guia per professionals de l’orientació elaborats i posats en pràctica amb èxit a deu països europeus en el marc del projecte Labor Offices and Clients. A més, el projecte suposarà la creació d’un mapa de serveis i proveïdors d’orientació laboral a les tres àrees esmentades (Catalunya, Bulgària i Polònia) per facilitar l’accés de la ciutadania a l’orientació laboral al llarg de la vida.
A Catalunya, Bulgària i Polònia el conjunt de materials serà validat a proves pilot amb 10 professionals de l’orientació laboral i posat en pràctica amb deu persones usuàries. Els productes finals estaran disponibles en 4 idiomes i es podran descarregar gratuïtament de la pàgina web del projecte, www.link-project.eu.
En relació a l’impacte previst, el projecte millorarà les competències professionals del personal tècnic d’orientació laboral, ajustant-les a les necessitats del mercat de treball, així com la capacitat per proporcionar serveis d’orientació al llarg de la vida a persones en risc de desocupació i exclusió social, i fomentarà l’accés de la ciutadania a serveis d’orientació de qualitat.

Aquest projecte ha rebut el finançament de la Comissió Europea, en el marc del subprograma Leonardo da Vinci – Transferència d’Innovació. Aquest comunicat reflecteix només les opinions de la seva autora. No es pot fer responsable a la Comissió Europea pels usos que puguin fer-se de la informació que conté.
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