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	Servei Solidari llança una campanya de sensibilització sobre l'alfabetització de persones adultes.

"La pobresa no té perquè ser una malaltia de transmissió generacional. L’antídot és l'educació "


	La Fundació Servei Solidari llança aquesta campanya per sensibilitzar sobre l’analfabetisme, un problema que afecta a més de 100.000 persones adultes a Catalunya. Saber llegir i escriure és indispensable per integrar-se a la societat d’acollida i és el primer pas per a una ciutadania plena i efectiva. Per  aquest motiu, es convida les persones a col·laborar amb un euro a la setmana per donar suport a aquelles persones que volen aprendre les nostres llengües.


En el món dos de cada 10 persones no saben llegir ni escriure, i a Catalunya, al voltant de 100 mil persones són analfabetes. Catalunya té dos grans tipus d'analfabets entre les persones nouvingudes: per una banda, hi ha aquelles persones que saben llegir i escriure en la seva llengua materna, diferent al castellà o al català. I d'altra banda, hi ha aquells que no saben llegir ni escriure en la seva llengua materna i que no han assistit mai a l'escola. És important reflexionar sobre els canvis socials i educatius que hi ha hagut en la transició del segle XX al XXI: avui ja no n'hi ha prou amb saber llegir i escriure, l'exigència per inserir-se a la societat és més gran. Cal tenir coneixements d'entorns digitals, competències bàsiques ...
Alfabetitzar a un adult és més complex que ensenyar a llegir i escriure a un nen. Les dificultats que cal vèncer són moltes, entre elles, la vergonya que senten al començar a aprendre coses que consideren que ja haurien d'haver après o les obligacions i preocupacions econòmiques que han de resoldre en el dia a dia.
Conscients d'aquesta situació, des de la Fundació Servei Solidari s'ha posat en marxa una campanya de sensibilització a diferents escoles de Barcelona. Professionals de l'entitat han visitat alguns centres, s'han elaborat materials específics sobre el tema per tractar a l'aula amb els alumnes així com material de sensibilització -cartells, tríptics i articles d'opinió-. 

Així mateix, es convida a tothom a col·laborar, tant econòmicament com actuant de voluntari, amb els diferents programes de la Fundació. Si voleu saber més sobre els nostres programes i activitats o com poder realitzar un donatiu, podeu accedir al web de la Fundació www.serveisolidari.org


	La Fundació Servei Solidari per la inclusió Social es creà a l’any 2006, de la mà de l'Escola Pia de Catalunya, per facilitar la inclusió de les persones en risc d’exclusió social. Des de Servei Solidari, creiem que el coneixement de la llengua vehicular de la societat d'acollida per a una persona d'origen estranger és el primer pas per una ciutadania plena i efectiva. Actualment oferim al voltant de 30 cursos de català i castellà, i competències bàsiques (alfabetització i neolectura) de diferents nivells, i en diferents horaris, per tal de facilitar l'aprenentatge a aquelles persones que treballen o tenen infants al seu càrrec. Treballem des de nivells molts bàsics, de la primera introducció a la llengua fins que arriben a assolir una certa autonomia per a la plena inserció social. 450 persones s’han beneficiat d’aquesta formació durant el darrer quadrimestre (octubre 2010-gener 2011).

http://www.serveisolidari.org.
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